

北青社区报

石景山

2018年4月26日

星期四

CN11-0285

总第138期

今日共8版



社区青年汇

黏土捏多肉

盆栽DIY

详见02版

投稿邮箱

beiqingshijingshan@163.com

本报微信公共账号

北青社区报石景山版



主管

共青团北京市委

主办

北京青年报
BEIJING YOUTH DAILY

主编:

张弛 默梦

编辑:

谭璐 谢麒

美编:

黎倩



社区一吹哨 党员来报到

在职党员回归社区发挥特长优势 践行公益服务

落实全市党建引领街乡管理体制机制创新,实现“街乡吹哨、部门报到”的工作部署,近两周,全市党员集中回社区报到,认领岗位。以此为契机,石景山区结合全国文明城市创建工作,组织开展“社区吹哨我报到,文明创建我先行”主题活动,将报到的基层党组织和在职党员吸纳到“石景山老街坊”社会治理品牌中,成为社会治理的一支重要力量,以此推动全国文明城市创建工作的开展,推动“双报到”落地有实效。

在职党员回“家”参加志愿服务活动

4月21日上午,虽然是下雨天,但还是有不少党政机关、企事业单位党组织和在职党员回街道社区报到,参加志愿服务活动。区四套班子主要领导及区处两级党员领导干部也以普通党员身份到社区报到,参加活动。

石景山区委组织部部长晋秋红介绍,2015年,石景山区建立了“一呼百应”党员综合服务体系,通过“居民点单,支部下单,党员接单”,使志愿服务与社区需求有效对接。党员通过线上接单、线下服务,接受评议,实施积分考核,在基层社会治理中发挥作用。在这次“双报到”工作中,石景山区将充分发挥“一呼百应”系统优势,实现“民有所呼,党组织和党员有所应”“党有所呼,民有所应”。

为了接待服务好党员和基层党组织的报到,各社区制作了报到流程展板、致党员一封信、报到动态统计表和党员E先锋公众号、“一呼百应”公众号等二维码,所有社区干部都进行了培训,熟练使用报到系统,更好地为回“家”报到的党员服务。社区还建立了在职党员微信群,方便平时与党员们的沟通联系,让大家有归属感和亲切感。

报到现场,社区一条龙服务,这边,填表、注册、扫码、加群;那边,介绍社区工作,推荐志愿岗位,解读政策、法律维权、教育咨询、医疗服务,内容丰富多样;另一边,参观图片、画册、展板,了解社区近期工作,分享社区亮点特色,让党员充分了解自己的社区和家园,引导在职党员认领合适的服务岗位。

报到成功的在职党员高娜说:“线下报到让我有了归属感,平时上班朝九晚五,虽然住在社区,但对社区活动参与不多,我愿意走出家门,走进社区,主动到社区亮身份,发挥个人特长,为社区发展出份力。”



退休党员多 难不倒八角南路社区

八角南路社区书记毛亚静介绍,该社区现有党员主要是退休老党员,积极性高,但年龄偏大,能够做的工作也比较有限,社区在设计志愿服务项目时也考虑到了年龄结构的特点,如今,“归巢”行动为“老街坊志愿服务队”添了新成员,在职党员们不仅可以嵌入社区现有的志愿者队伍中开展各种公益活动,社区还会针对在职党员的特点,专门设计新的服务项目,一些需要体力、专业特长和创新能力的岗位,将为在职党员发挥作用提供空间。“社区一吹哨,大家都来社区报到履职,让我们开展工作的底气更足了。”

公益行 共建文明家园

石景山区将“双报到”与全国文明城市创建工作紧密结合,将党组织和在职党员与“老街坊”社会治理品牌有效融合。

今年石景山区获得全国文明城市创建资格,文明城区的创建是一个地区经济、政治、文化、社会、生态文明及党的建设的全面提升,不仅是加强硬件建设,还要加强软件建设,不仅需要党委政府齐抓共管,更需要社会公众和居民的广泛参与,实现社会主义核心价值观的建设、全民文明素养和法治意识的提升。

本次石景山区开展的“社区吹哨我报到,文明创建我先行”主题活动,围绕文明创建中的

“社区环境整治”内容,组织了清除楼道垃圾、乱堆杂物、排水防汛等公益活动,吸引已经回“家”报到的在职党员,撸起袖子、甩开膀子,纷纷加入共建美好家园的行动中。

大家谈 共话“同心圆”

公益行动结束后,全区151个社区都邀请回“家”报到的基层党组织、在职党员代表来到“老街坊议事厅”召开座谈会,围绕如何参与社区治理,如何开展好文明城区创建,各抒己见。社区书记介绍各自社区的情况和今年市、区布置的重点任务,在职党员分别介绍自己的特长和优势,大家还就一些具体的公益服务项目和志愿服务内容进行了充分的讨论。

区委书记于长辉以一名普通党员身份到八角南路社区报到。在附近几个社区联合召开的座谈会上,冬奥组委机关党委专职副书记王凤,中铁二十二局集团董事长、党委副书记孟广顺,北方工业大学党委常委、副校长沈志莉,区政协原主席、八角南路社区“老街坊”议事会会长张俊山,社会组织代表贾光纷纷表示,要以“双报到”为契机,发挥各自党组织优势和党员特长,为推动区域高端绿色发展,社区治理,全国文明城市创建贡献才智和力量。

于长辉在座谈中结合本次活动的主题谈到,一是要充分认识基层党组织的作用,切实推动基层党建取得实效;二是要抓住冬奥组委入驻石景山这一历史契机,服务冬奥,切实推动全国文明城市创建取得实效;三是要解决城市基层治理“最后一公里”难题,切实推动“街道吹哨,部门报道”取得实效;四是要切实推动共治法治取得实效。希望通过这次活动,进一步发挥社区自治组织的作用,广泛听取群众呼声,把群众想做又没有能力做好的事情,办好办实,不断实现人民对美好生活的向往。

2018 石景山身边榜样评选开启啦

(详见02版)